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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA
Realizada no dia 06 de agosto de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos 
Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 1 Secretário; Vice-Presidente Eleonilson 
Nascimento Gomes, e com os demais Vereadores: Marineide Lisboa dos Santos, Lielton 
Moraes de Sousa, Edson Flor de Arruda, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Edirson 
Moraes Salazar, Greison Ribeiro de Araújo, Antônia Flermenegilda Canuto e Wanya 
Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai 
Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. O Presidente solicitou que 
o 1 Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde foi 
justificado a ausência do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho por problemas de 
saúde. Em seguida, colocou em votação as Atas do dia 18 de junho de 2021 e 25 de 
junho de 2021, e as mesmas foram APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O 
Vereador Edson Arruda solicitou ao presidente a despensa do Pequeno Expediente, o 
mesmo foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Seguiram 
então a Ordem do Dia, iniciando com a leitura do Projeto de n 007/2021 que dispõe 
sobre os débitos ou obrigações de pequeno valor nos termos da emenda 
constitucional n 37 de 12 de junho de 2022 e dá outras providências, de autoria do 
Poder Executivo. Após a leitura o mesmo foi encaminhado à CG para que possa ser 
feitos os ajustes e receber as emendas necessárias. Indicação n 001/2021 que dispõe 
sobre a colocação de placas com o letreiro de boas-vindas nas entradas da cidade, de 
autoria do Vereador Francisco Eraldo. Após a leitura foi posta em votação e 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O presidente então encerrou a Ordem do 
Dia e encaminharam-se ao Grande Expediente.

A VEREADORA WANYA DALCE iniciou sua fala parabenizando os gonzaguenses que 
tiveram êxito na aprovação no vestibular da UEMA e contou que fica muito feliz em 
compartilhar essas notícias. Comentou que é lamentável a situação que o Vereador 
Eleonilson citou sobre a saúde do seu amigo Jorge, e relembrou que é necessário 
reforçar a questão da pandemia, mesmo com a vacinação chegando e com o decreto 
liberando alguns eventos. Registrou que no último arraial da vacinação foram aplicadas 
mais de 1.000 (mil) doses, e pediu que todos continuassem seguindo os protocolos de 
saúde, pois a pandemia ainda não acabou. Falou sobre a questão da Capital São Luís,
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onde mais de 90% (noventa porcento) da população já receberam a primeira dose da 
vacina, então os municípios menores ainda estão nessa batalha, e pedi que todos 
ficassem atentos a essa questão da pandemia. Ressaltou que aos poucos estão 
realizando as visitas as comunidades, tentando responder aos anseios e pedidos na 
medida do possível, destacou que todos os Vereadores estão aptos e prontos para 
estarem recebendo e atendendo todas as demandas dos seus amigos. Enfatizou que o 
Gestor continua sensibilizado, atuante e trabalhando na medida do possível apesar das 
dificuldades. Contou que o país tem atravessado uma situação que não é fácil, mas o 
Gestor tem se mostrado sensível em relação as várias questões no que se refere ao 
desenvolvimento da cidade. Discorreu sobre a colocação de alguns quebra-molas no 
Povoado Claridade e isso foi uma reinvindicação da comunidade, e falou que alguns 
moradores lhe procuraram para tratar dessa questão por conta dos acidentes que 
estavam acontecendo. Ressaltou que os Vereadores estão juntos nesta casa para 
estarem lutando e buscando melhorias e benefícios para o povo de São Luís Gonzaga.

O VEREADOR ELEONILSON falando sobre o início dos trabalhos que foi feito com uma 
Sessão Solene, e sugeriu ao Presidente da Casa que possam trazer mais vida e alegria a 
esta casa principalmente nas Sessões Solenes. Destacou que a casa tem a obrigação de 
oficializar e convidar as autoridades do município como os Secretários os demais para 
se fazerem presente na abertura dos trabalhos legislativos, pois isto moraliza e dá 
oportunidade a esses demais seguimentos da sociedade a se fazerem presentes a 
também fazerem uso da palavra. Ressaltou que entende que na ocasião de abertura 
dos trabalhos é mais para ouvirem o que a sociedade espera dos Vereadores como 
seus legítimos representantes, do que para os próprios Vereadores falarem, pois os 
mesmos já possuem uma ocasião par se pronunciar que são as Sessões Ordinárias. 
Contou que sente falta dessas ocasiões onde tinham representantes do Poder 
Executivo, das Secretarias, da Comunidade Quilombola, das Associações, pois precisam 
trazer a sociedade para participar desses momentos, e contou que não lembra se já foi 
aprovado ou não um pedido em relação às Sessões Itinerantes, pois é uma lei 
justamente para quebrar esse elo. Destacou que assim como a sociedade vêm até os 
Vereadores, eles também precisam ir até a sociedade, para trabalhar de acordo com as 
comunidades que possam lhes receber e convidar os munícipes que moram no 
entorno. Enfatizou que precisam ter um novo olhar para a participação da sociedade, 
para que eles acompanhem melhor e quem sabe até fazer uso da palavra para que os
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Vereadores possam conhecer as demandas dos munícipes. Parabenizou os futuros 
profissionais de São Luís Gonzaga que foram aprovados no seletivo da UEMA em que 
há uma concorrência muito grande. Contou que esse fato enaltece a cidade, pois 
mostra que há jovens gonzaguenses que estão conseguindo chegar aos seus ideais e 
estão quebrando a barreira de que os gonzaguenses não passam em vestibulares. 
Relembrou que há um tempo os gonzaguenses eram mais conhecidos e elogiados e 
raramente se tinha um vestibular em que não passava de 5 a 10 filhos de São Luís 
Gonzaga. Mas falou que houve um tempo em que teve uma paralização por que falta 
de interesse de uma parte da juventude, mas enfatizou que o município deve abraçar 
esta causa, dando apoio, oferecendo cursos profissionalizantes, cursinhos 
preparatórios, pois é preciso. Parabenizou as professoras Elizabete, Eliane, Silvinha, 
Francilene, Bete Correia, e falou sobre o apoio recebido na gestão pública diretamente 
do Poder Municipal, mais idealizado pela Secretária de Educação e pelo Gestor da 
cidade, pois os dois se sensibilizaram em contribuir com a educação de São Luís 
Gonzaga. Contou que nunca tinha visto outro gestor ou destora de São Luís Gonzaga 
investir no processo educacional e assim buscar qualificar os seus profissionais que 
atuam dentro do município. Enfatizou que espera ainda mais apoio da Secretaria para 
que possam desenvolver projetos dentro da área pedagógica, que é um processo que 
de fato define o andar da educação de todo e qualquer município. Colocou-se a 
disposição do município e destacou que buscou qualificação principalmente para 
servir. Parabenizou também a todos os professores que participaram da 1§ Jornada 
Pedagógica, pois não é fácil os professores retomarem seus trabalhos durante uma 
pandemia, por isso é preciso que eles estejam se capacitando para que assim possam 
fazer um trabalho melhor.

VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou falando sobre a sessão solene pra dá abertura 
para a volta dos trabalhos, e pediu para que a população gonzaguense comparecerem 
a sessão todas as sexta-feira, para que possa acompanhar de perto o desempenho de 
cada vereador. Na volta aos trabalhos, voltou a pedir pela população, e que mesmo em 
período de recesso sempre os vereadores andavam fiscalizando obras e onde faltava 
para que pudesse trazer a casa legislativa como novos requerimentos. O mesmo 
relatou que vai está exercendo o seu trabalho. Fez um pedido para a secretária de 
obras do município e ao gestor público para que olhasse com mais respeito ao 
Povoado Novo Oriente, e que há uma grande dificuldade para ir algum recurso para
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esses munícipes, mais deixou bem claro ao prefeito que é ele prefeito de todos 
gonzaguenses, e pediu para que fosse raspada a estrada do Povoado Novo Oriente, o 
mesmo disse que procurou ao gestor público e aos órgãos responsáveis pelas obras 
das estradas porque ainda não foi recurso para esse Povoado e eles alegam que é 
porque já faz parte de Igarapé Grande, mais no tempo de campanha política não é 
bem assim, pois eles vão para pedir votos é questionou porque não vai recursos para 
este povoado. Falou de outros povoados que não foram beneficiados com a raspagem 
das estradas. E disse que cobrará benefícios para a população gonzaguense. E 
discorreu que o município em algumas partes está se saindo muito bem, mas em 
outras está deixando a desejar. Discorreu que ficou sabendo que o promotor da cidade 
mandou uma equipe para fiscalização da UBS do Povoado Maçaranduba dos Gregórios 
onde atende em torno de oito a dez povoados mais que é muito mais, e que todos os 
funcionários estão de parabéns pelo desempenho no seu trabalho, mais as condições 
em que se encontra a UBS é precária. Pediu para a Secretaria de Saúde que 
colocassem novamente a técnica de enfermagem Marina pois a população a quer de 
novo, já pensaram em fazer um abaixo assinado para que ela pudesse voltar. 
Parabenizou ao vereador Eleonilson por concluir o seu mestrado e a todos que ele já 
concluiu, e pediu que ao concluir o seu mestrado 90% e que pudesse vir outro 
convénio que pudesse beneficiar outros professores. E que fosse feito um seletivo ou 
uma prova para os professores do município que tenham conhecimento e que possa 
concorrer bolsas para estudo, e que as próximas bolsas que virem possa beneficiar e 
ser divulgado a todos professores. E pediu melhoramento para os professores e que o 
município tenha exemplo e seja exemplo pois vários alunos estão sendo aprovados em 
universidades, e que tenha recursos para os professores do município com auxílio em 
questão da pandemia. Parabenizou o seu primo Rafael por ser um exemplo de pessoa 
por sua data e que tem uma admiração enorme por ele.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA iniciou falando em relação a pandemia e aos 
cuidados que a população ainda deveria ter, muitas pessoas já estavam vacinadas mais 
outras não estavam, pois muitos não queriam tomar a vacina, relatou de um dos 
funcionários daquela casa e que alertava para o mesmo tomar e não quis e que 
infelizmente estava muito mal devido a covid-19 e lamenta pela situação em que ele 
encontrava. Relatou que não está tendo teste para covid-19. E que na volta aos 
trabalhos estará disposta a fiscalizar e pedir recursos para a população gonzaguense.
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Parabenizou o Jovem Amaury por ter êxito na prova e ter passado em primeiro lugar 
para medicina, desejou muitas felicidades a este jovem e como os demais que 
passaram na prova. E já desejou aos pais um feliz dia dos pais, pois ser pai é um 
trabalho muito árduo, e agradeceu pelo pai que teve mais que infelizmente não estava 
mais entre nós.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA, iniciou sua fala e fez um registro que esteve na 
câmara municipal de Trizidela do Vale e participou de encontro com mulheres e se 
alegrou muito com esse encontro e que foi muito produtivo e por estar no meio de 
grandes companhias, e falou sobre a palestrante do encontro de mulheres que trouxe 
palavras de apoio e empoderamento para as mulheres, onde falou que as mulheres 
não quer tomar o lugar dos homens e sim se igualar aos mesmos pois ainda há muita 
desigualdade em relação a isso, e fez um convite para a palestrante para fazer uma 
palestra para as mulheres gonzaguense, agradeceu ao convite da Kariadina e a 
vereadora Emilene e mandou um abraço a todas que participaram deste evento. 
Parabenizou em nome do professor e também vereador Eleonilson a todos que 
conseguiram concluir ao seu mestrado e ao gestor público em ter olhado com carinho 
para educação de qualidade de São Luís Gonzaga do Maranhão, falou do término da 
semana pedagógica dos professores de São Luís Gonzaga e que é de grande valia para 
educação dos estudantes e dos professores e ainda mais neste momento de 
pandemia, e agradeceu a gestão pela preocupação com a educação em São Luís 
Gonzaga. Discorreu um pouco sobre o Povoado Novo Oriente no qual o vereador 
Greison havia falado, e que mesmo em momento de recesso os vereadores não 
deixaram de fazer visitas aos povoados e que a insatisfação em relação às estradas 
ainda era muito grande, mais que as máquinas estavam trabalhando nas estradas, e 
relatou que as máquinas estavam com problemas e que falou com o Walter e o 
mesmo disse que as máquinas logo estariam arrumadas para voltar os trabalhos de 
onde havia parado, esclareceu ainda em questão das estradas, que fez visitas com o 
gestor e o presidente Luan Rogério entregando cestas básicas em alguns povoados 
quilombolas e o gestor falou sobre algumas estradas estarem sendo feitas mais que 
são estradas que no papel consta que são de outros municípios, e que os presidentes 
de associação podem fazer um papel para dizer que as estradas ainda fazem parte do 
município e assim pra poderem buscar benefícios para estas estradas. Parabenizou 
todos os pais pelo o dia deles.
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0  VEREADOR LIELTON MORAIS, iniciou falando do requerimento do presidente da 
câmara de número 0003 de 2021 onde o mesmo solicita que seja feito sarjetas meio 
fio e abertura de novas entrada das ruas da Nova São Luís Gonzaga, e percebeu que 
onde não há sarjetas tem acúmulo de esgotos e tem mal cheiro para os moradores e 
que onde não tem sarjetas o asfalto cede, e que pode ter futuramente ruas intratáveis 
por conta destes problemas e fez um apelo para que pudesse ser resolvido logo estes 
problemas. Atendeu ao um convite e foi até o Povoado Pindova é constatou que as 
estradas precisam de melhoria e que os morados possam transitar com segurança, 
falou de um morador que teve um ave, e que com as estradas de mal qualidade ficava 
difícil de buscar um atendimento rápido, e registrou algumas imagens da estrada e 
também de um poço, e mandou para o secretário Walter e se prontificou a solucionar 
estes problemas, e de já agradeceu em nome de toda população. E que sempre vai 
sempre está disposto a buscar o melhor para a população gonzaguense. Parabenizou a 
todos os pais em nome de seu pai Pedro Félix a sua grande inspiração.

O VEREADOR EDIRSON MORAIS iniciou falando sobre a retomada dos trabalhos e 
contando que espera que ao final desses seis meses possam festejar com os 
resultados. Destacou que o país e o mundo têm atravessado dificuldades por conta da 
pandemia, mas o município tem que ser capaz de avançar. Solicitou a intervenção do 
Sr. Presidente junto a empresa que presta serviço na área de iluminação pública no 
município, pois enfatizou que há muito tempo o mesmo solicitou serviços de 
melhoramento para o Povoado Piçarra. Destacou que foi chamado por um morador, e 
o mesmo fez essa solicitação que até hoje a empresa de iluminação pública que está 
recebendo indevidamente deste Povoado que paga todos os meses as contas de 
energia, e os moradores se encontram sem seus serviços de iluminação. Declarou que 
não quer acreditar que essa empresa age rapidamente apenas para atender a 
solicitação de uns e não de outros, desta forma, contou que na próxima sessão irá 
entrar com um Requerimento solicitando a presença do representante desta empresa 
na Câmara Municipal, para que o mesmo possa prestar esclarecimentos acerca destes 
serviços não prestados. Destacou que caso contrário, a Câmara ingressará com uma 
ação de devolução dos recursos. Relembrou que existe um trecho de estrada que liga o 
Povoado Piçarra ao Povoado Centro dos Jonas, e contou que o mesmo morador solicita 
que na primeira oportunidade seja feita a raspagem desse trecho, pois facilita o acesso 
á estrada de Lima Campos. Destacou a questão da Sessão Solene citada pelo Vereador
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Eleonilson, e contou que não se atentou para o que fala no ofício de convocação, pois 
já participou de várias Sessões nesta casa, e lembrou que o dia era reservado somente 
para a Sessão Solene onde contavam com a presença não só dos Vereadores, mais 
também de diversos representantes da sociedade Gonzaguense, para está gerando um 
debate saudável, e destacou que espera que possam rever essa questão, pois em 
todos os lugares, na volta ao trabalho, estão presentes diversas representação dos 
poderes. Parabenizou a todos os vestibulandos que tiveram êxito nas suas aprovações, 
e compartilhou que o filho de um amigo seu do Povoado Olho D'água dos Grilos lhe 
contou na noite anterior que tinha passado para o curso de Engenharia Civil e estava 
muito contente. Parabenizou também o radialista Ivan Sales por seu aniversário, e 
enfatizou que o mesmo é um grande profissional da Rádio FM Sucesso, e aproveitou a 
oportunidade para parabenizar o professor Gildásio. Informou que a Comissão Especial 
das Estradas continua trabalhando, pois iniciaram as visitas nas estradas do outro lado 
do rio, na companhia do Vereador Edson Arruda. E na oportunidade estiveram 
observando e fotografando toda essa malha viária, e estão preparando o relatório 
desse trabalho criterioso que visita identificar os pontos críticos das estradas. Destacou 
que muitas vezes há uma extensão de 10 km (dez quilómetros) de estrada que 
permanece viável durante todo o inverno, mas também há três pontos críticos que 
acabam cortando a estrada e transforma está em um trecho intrafegável. Enfatizou 
que a Comissão está identificando esses pontos, e nos relatórios irão apresentar um 
trabalho bem resumido e realista sobre essas estradas. Contou que na visita feita 
juntamente com o Vereador Edson Arruda, um dos pontos que mais lhe chamou 
atenção foi o da existência de um Posto de Saúde para atender uma região tão extensa 
que é a do São Benedito do Vale, São Bento, Centro dos Rosas, Capim Duro, Meião, 
Centro dos Urús, Centro dos Marcelinos, Laranjeira e tantos outros. Destacou que é 
preciso que o Gestor e a Secretária de Saúde façam algo pois o município não pode 
depender apenas daquilo que o Governo Federal oferece tanto na área da educação, 
quanto da saúde. Reforçou que não podem ficar esperando abrir um Posto de Saúde 
simplesmente quando o Governo Federal abrir o espaço para que o município possa 
tê-lo, pois o município deve ter sua própria política voltada para área de saúde, 
educação e esporte. Ressaltou que o município possui sua receita própria, então 
solicitou ao Sr Prefeito e a Secretária de Saúde que abram um Posto de Saúde nesta 
região com recurso próprio do município, nem que seja provisório. Destacou que 
esteve conversando com pessoas idosas que residem nesses Povoados, e na ocasião se
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sensibilizou quando dois desses idosos fizeram o pedido de implantar um posto. Falou 
sobre a questão das máquinas estão demorando muito para voltar a funcionar, pois na 
época em que essas máquinas foram para o outro lado do rio, passaram mais de 
quinze dias na fazenda do Vereador Edson Arruda, e enfatizou que é preciso que o 
Secretário de Transporte acompanhe. Destacou que é necessário planejar a 
recuperação dessas máquinas com mais rapidez, porque as chuvas irão começar 
novamente. Lembrou que antigamente o município não tinha máquinas, pois eram 
alugadas, e hoje há duas máquinas grandes e o que falta é gestão e acompanhamento. 
Falou sobre a Associação Agdelk que foi criada com ajuda de outros desportistas do 
município, e informou que a mesma já iniciou suas atividades, inclusive realizarão duas 
atividades na cidade, e uma na zona rural. Contou que domingo começará o 
Interbairro, que trata de um campeonato de futebol society que irá acontecer no 
campo do Miron, a partir das nove horas da manhã.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou sua fala parabenizando o Vereador Eleonilson e 
todos os professores que concluíram o curso de mestrado. Parabenizou também o 
Secretário Eraldo pela sua indicação de boas-vindas na entrada da cidade, pois 
considera muito viável. Agradeceu e parabenizou o Presidente da Comissão Especial, 
Vereador Dico Salazar, pois mesmo estando em recesso o mesmo esteve juntamente 
com o Vereador Luan Rogério e Vereador Mano observando os pontos críticos de sua 
região. Ressaltou que na oportunidade visitaram o Povoado São João do Antão, 
Maçaranduba, São Luís do Vale, Pinto Teixeira, Abundância do Seu Nilson, 
Encruzilhada, Capim Duro, São Benedito do Vale, Meião, Uruguaiana, São Bento, 
Centro dos Jordinos e Centro dos Pereiras. Enfatizou que com os Vereadores sempre 
empenhados, junto com a Comissão e o Gestor, com certeza quem irá ganhar é a 
população. Parabenizou o Sr Presidente pelas carteiras, pela confecção dos broches e 
adesivos com o slogan do Poder Legislativo. Aproveitou a oportunidade para 
parabenizar a todos os pais Gonzaguenses pelo dia dos pais. Relatou que recebeu uma 
ligação de um amigo da Santa Maria, e o mesmo contou que está precisando da 
estrada do Povoado Aquidabã até a do Povoado Santa Maria. Falou também sobre a 
questão da ponte que já foi solicitada pelo Vereador Eleonilson, pois as aulas irão 
começar e o ônibus não consegue passar para pegar os alunos. Pediu que assim que a 
patrol estiver disponível, que possam estar passando nessa localidade, pelo menos 
para quebrar a estrada, para que o ônibus possa trafegar. Destacou que o Povoado
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Santo Antônio do Coque, haverá uma brincadeira beneficente em prol do Chaga, que é 
desportista e teve um problema na coluna, e estendeu o convite a todos para que 
possam participar e ajudar a arrecadar fundos.

0  VEREADOR FRANCISCO ERALDO, iniciou a sua fala parabenizando o vereador 
Eleonilson pela conclusão no seu mestrado e que foi merecido cada conquista. 
Parabenizou a todos que passaram na prova da UEMA e aos que tentaram. 
Parabenizou a Secretária de Saúde Socorrinha por sempre querer combater a 
pandemia e por sua dedicação em deixar a população imune com as vacinas, e 
acompanha cada projeto para ser aplicada as vacinas e que foi vacinada mais de mil 
pessoa. Falou de sua visita no Povoado Centro dos Grilos e as reclamações são as 
mesmas e que pedem para seja a raspagem nas estradas e que seja feito uma ponte 
naquele povoado. Agradeceu aos edis por terem votado a favor da sua indicação, e 
que é de grande valia ter placas dando boas-vindas na entrada da cidade. Parabenizou 
a todos os pais de São Luís Gonzaga e em todo mundo, e agradeceu pelo o excelente 
pai que teve e que ele serviu de espelho e inspiração para que ele se tornar o que está 
sendo e lembra sempre de seus ensinamentos. Discorreu que se fosse apenas por ele 
os problemas já estariam solucionando mais que depende de órgãos públicos e de 
aprovação destes, e parabeniza ao gestor por não mede esforços para buscar o melhor 
pra São Luís Gonzaga. E disse que vai estar sempre à disposição da população a todo 
momento.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO iniciou seu pronunciamento falando sobre os desafios 
que virão neste segundo semestre para serem conhecidos, principalmente tendo em 
vista as caminhadas que os Vereadores têm feito rotineiramente por todo o município. 
Destacou a diminuição dos casos de Covid-19, o avanço da vacinação, e reforçou que 
as visitas foram diminuídas em decorrência da pandemia. Falou sobre sua trajetória na 
Câmara, onde iniciou e 2018, e permanece até o momento presente, e enfatizou que 
finalizará os quatro anos de mandato. Contou que desde o início do mandato, as 
principais pautas desta casa têm sido sobre estradas por conta da chuva, pois é um 
período em que muitas comunidades ficam com dificuldades, e reforçou que precisa- 
se ter um olhar sensível e buscar alternativas para melhorar essas estradas. Destacou 
que neste segundo semestre, já começaram a acompanhar diversos melhoramentos 
de estradas, como por exemplo da ponde do Povoado Claridade em diante. Reforçou 
que ainda há cinquenta quilómetros de estrada, e que espera que essas estradas que
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serão feitas do outro lado do rio possam chegar a todas as estradas que percorreram. 
Informou que no primeiro semestre a questão mais recorrente é das estradas, já 
durante o mês de agosto e outubro, os debates costumam ser sobre a falta de água no 
centro da cidade, na Rua da Barroca, na Rua de Baixo, na Pitombeira, entre outros. 
Enfatizou, que por já conhecerem este fato, já devem estar preparados para solucionar 
esses problemas. Contou que no ano passado foi inaugurado um poço em frente a 
Câmara Municipal, e todos tinham uma expectativa de melhora no abastecimento de 
água no centro da cidade, mas infelizmente não houve essa melhora tão esperada. 
Reforçou que tem buscado respostas junto aos Secretários, e a informação recebida é 
de que o poço está funcionando, mais a situação por exemplo, da Rua, continua crítica, 
pois a água vem de três em três dias. Destacou que sabe o esforço do Sr Prefeito ao 
longo de seu mandato para solucionar este problema, pois no ano passado foram 
construídos dezenas de poços, mais enfatizou que mesmo com vários poços 
perfurados, a falta de água ainda é muito grande em muitos povoados. Informou que o 
Deputado Federal Aluísio Mendes muito tem ajudado a cidade de São Luís Gonzaga, 
com recursos para as estradas, para a saúde, e também ajudará com a questão da 
água, pois a cidade receberá cerca de vinte poços artesianos. Ressaltou que estará 
atento durante esse segundo semestre para essa temática, seja através de 
melhoramento dos poços, através de carro pipa, mais precisa-se amenizar essa falta de 
água no centro. Registrou que durante essa semana aconteceu a Jornada Pedagógica 
realizada pela Prefeitura Municipal de São Luís Gonzaga, através da Secretaria de 
Educação, onde esteve presente o Vereador Eleonilson entre outras autoridades. Falou 
sobre a importância desse projeto e do município estar buscando permanentemente a 
formação continuada dos professores para que possam melhorar a sua capacidade de 
transmissão de ensino a todos os estudantes de São Luís Gonzaga. Informou que a 
partir do próximo ano, será colocada na LDO um aumento salarial para os professores, 
que possa valer a partir de 2023, pois durante esse ano não foi possível. Não havendo 
mais nada a tratar, o Sr Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.
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